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ОСОБЛИВОСТІ ПІДГОТОВКИ МОЛОДШИХ  

БАКАЛАВРІВ З ЕКОЛОГІЇ  

 

У 2020 р. в Одеському державному екологічному університеті (ОДЕКУ) 

було ліцензовано підготовку здобувачів на початковому рівні вищої освіти 

(РВО) «молодший бакалавр» з декількох спеціальностей, в т.ч. і зі спеціальності 

101 «Екологія» за освітньо-професійною програмою (ОПП) «Екологія та 

охорона довкілля». В цьому ж році було здійснено перший набір на даний РВО. 

Як відомо, початковий рівень (короткий цикл) вищої освіти відповідає 

шостому рівню Національної рамки кваліфікацій і передбачає здобуття особою 

загальнокультурної та професійно-орієнтованої підготовки, спеціальних умінь і 

знань, а також певного досвіду їх практичного застосування з метою виконання 

типових завдань, що передбачені для первинних посад у відповідній галузі 

професійної діяльності. 

Ліцензуванню підготовки здобувачів за спеціальністю 101 «Екологія» на 

РВО «молодший бакалавр» передувало формування концепції освітньої 

діяльності. Згідно з нею, підготовка молодших бакалаврів розрахована на 120 

кредитів ЄКТС (термін навчання – 1 рік і 10 місяців). Право вступу на даний 

РВО мають особи з повною загальною середньою освітою або ті, які мають 

диплом молодшого спеціаліста. Набір в ОДЕКУ у 2020-2021 та 2021-2022 н.р. 

здійснювався лише для осіб з повною загальною середньою освітою. Метою 

ОПП «Екологія та охорона довкілля» є підготовка фахівців, здатних 

розв’язувати загальні задачі у галузі екології та охорони навколишнього 

природного середовища, що передбачає застосування теорій та методів наук, 

пов’язаних з екологією, охороною довкілля та природокористуванням. 

Підготовка молодших бакалаврів зі спеціальності 101 «Екологія» 

ускладняється відсутністю Стандарту вищої освіти України (СВОУ) для цього 

РВО (є лише проєкт Стандарту). Проте зрозумілим є те, що фахівець 

початкового РВО повинен оволодіти певними компетентностями зі 

спеціальності, щоб здійснювати професійну діяльність.  

Було визначено інтегральну компетентність як «здатність вирішувати 

типові спеціалізовані задачі в галузі екології, охорони довкілля та 

збалансованого природокористування, що передбачає застосування положень і 

методів екологічних досліджень і характеризується певною невизначеністю 

умов, нести відповідальність за результати своєї діяльності та контролювати 

інших осіб у певних ситуаціях». Для порівняння у  СВОУ для РВО «бакалавр» 

інтегральна компетентність сформульована як «здатність розв’язувати складні 

спеціалізовані задачі та вирішувати практичні проблеми у сфері екології, охорони 

довкілля і збалансованого природокористування, що передбачає застосування 
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основних теорій та методів наук про довкілля, які характеризуються комплексністю та 

невизначеністю умов». 
З урахуванням досвіду розробки СВОУ для РВО «бакалавр» зі спеціальності 

101 «Екологія» було визначено також загальні та фахові компетентності.  

До загальних компетентностей було включено: знання та розуміння 

предметної області та професійної діяльності; навички використання 

інформаційних і комунікаційних технологій; здатність до адаптації та дії в 

новій ситуації; здатність спілкуватися іноземною мовою; здатність 

спілкуватися з представниками інших професійних груп різного рівня (з 

експертами з інших галузей знань/видів економічної діяльності); здатність 

проведення досліджень на відповідному рівні; здатність оцінювати та 

забезпечувати якість виконуваних робіт; Здатність визначати особливості 

сучасного соціально-політичного розвитку українського суспільства та його 

перспективу; здатність синтезувати знання з фахових та гуманітарних 

дисциплін у цілісне світосприйняття та світорозуміння; здатність забезпечувати 

необхідний рівень особистої фізичної підготовленості та психічного здоров’я. 

Фаховими компетентностями були визначені такі: знання та розуміння 

теоретичних основ екології, охорони довкілля та збалансованого 

природокористування; здатність до опанування основних теорій, методів та 

принципів природничих наук; розуміння основних теоретичних положень, 

концепцій та принципів математичних та соціально-економічних наук; 

здатність до використання сучасних інформаційних ресурсів для екологічних 

досліджень. 

ОПП «Екологія та охорона довкілля» для РВО «молодший бакалавр» 

містить окремі дисципліни природничого і соціально-гуманітарного циклів, а 

також певні освітні компоненти професійного спрямування. До основних 

професійних дисциплін відносяться «Загальна екологія (та неоекологія)», 

«Оптимізація природокористування»/«Екологізація антропогенної діяльності» 

(за вибором студента), «Екологічні основи землеробства», 

«Гідробіологія»/«Географія туризму і туристичні ресурси України» (за вибором 

студента), 

Також до ОПП включено блок практичної підготовки (навчальні практики 

за певними освітніми компонентами). В цілому фахівець РВО «молодший 

бакалавр» може працювати на таких первинних посадах: лаборант (у певній 

галузі); інспектор з використання водних ресурсів; інспектор з охорони 

природи; інспектор із захисту рослин; технік (природознавчі науки); 

громадський інспектор з використання та охорони земель. 

Формою атестації наприкінці навчання є складання атестаційного екзамену 

з присвоєнням кваліфікації «молодший бакалавр з екології». 

 Після отримання відповідної кваліфікації фахівець має право на 

подовження навчання на першому (бакалаврському) РВО на трьохрічному 

циклі підготовки. 

Існування такої форми підготовки як «молодший бакалавр» дає можливість 

абітурієнтам, які за певних обставин не вступили на РВО «бакалавр», почати 

навчання у закладі вищої освіти, і, можливо, визначитись у подальшому із 

правильністю обраної професії на протязі двох років навчання.  


